Faca uma pergunta pelo chat.
Pode demorar uns dez segundas até eu ver a pergunta.

A minha sugestao é resolver alguns exercicios
sobre 0 novo assunto
Maximos e Minimos: Multiplicadores de Lagrange.

Comecamos assim gue alguem se manifestar no chat.

Joseph-Louis
Lagrange
(1736-1813)



Lembrete:
Procuramos o0 maximo ou minimo de f(x,y(,2))

limitado em g(x,y(,2)) = k

=> Achar (x,y(,z)) para aquele
Vix.y(,2)) = AVg(x,y(,2))
g(x.y(,2)) = K

Uma caixa retangular sem tampa deve ser feita com 12 m2 de papelao.
Determina o volume maximo de tal caixa.

“FP=V=xyz,g=xy+2xz+2yz=12

V, = yz =g, = A(y + 22) ()

XZ=Ax+2z) (Il

Xy = A(2x + 2y) (ll)

Xy + 2xz + 2yz = 12 (IV)

()—()==>yz-—xz=Ay + 22) - A(X + 2Z) => (y-X)Z = A(Y-X)
=>0UZ=A0OUux=Yy



Lembrete:

Procuramos o0 maximo ou minimo de f(x,y(,2))
limitado em g(x,y(,2)) = k

=> Achar (x,y(,2)) para aquele

Vix.y(.2)) = AVg(x.y(,2))

a(x.y(,2)) = k

Uma caixa retangular sem tampa deve ser feita com 12 m2 de papelao.
Determina o volume maximo de tal caixa.

XZ=Ax+2z) (Il

xy = A(2x + 2y) (lI)

Xy + 2xz + 2yz = 12 (V) '
2(10) — (D): 2xz - Xy = 2A(X + 22) - A(2x + 2y) => x(2Z - y) = 2A(2Z - y)
X=Aoux=y=2zsubstiturem (IV): 4z2+ 4z2+ 4z2=12=>2z=1
=>X=y=2Z2=2=>V=xyz=4m?3




Uma caixa retangular sem tampa deve ser feita com 12 m2 de papelao.
Determina o volume maximo de tal caixa.

V_ =4m3

ma




Lembrete:
Procuramos o0 maximo ou minimo de f(x,y(,2))

limitado em g(x,y(,2)) = k

=> Achar (x,y(,z)) para aquele
Vix.y(,2)) = AVg(x,y(,2))
g(x.y(,2)) = K

Determine os valores extremos da funcao f(x, y) = x? +2y?
no circulo x2 + y2 =1.

gix,y)=x2+y?=1

f=Ag, =>2x=2Ax=>A=1 oux=0

f,=Ag, =>4y =2Ay=>A=2 ouy=0

2solucdes: A=1ley=0 =>x=z1
A=2ex=0 =>y=+#]1

4 solugdes: (1,0):f=1,(-1,0):f=1,(0,1):f=2,(0,-1):f=2
min min max max




Determine os valores extremos da funcao f(x, y) = x? +2y?
no circulo x2 + y2 =1.

maximos: f(0, 1) = f(0, -1) = 2
minimos: f(1,0)=1(-1,0)=1

| z=2*+2y*

x*+2y'=1



Lembrete:

Procuramos o0 maximo ou minimo de f(x,y(,2))
limitado em g(x,y(,2)) = k

=> Achar (x,y(,z)) para aquele

Vix.y(.2)) = AVg(x.y(,2))

a(x.y(,2)) = k

Determine os valores extremos da funcao f(x, y) = x? +2y?
no disco x2 + y2 < 1.

Borda:
maximos: f(0, 1) = f(0, -1) = 2
nao mais minimos: f(1,0)=1f(-1,0) =1

interior: f, =f =0 =2x =4y =>(0, 0): f=0: minimo



Determine os valores extremos da funcao f(x, y) = x? +2y?
no disco x2 + y2 < 1. g

maximos: f(0, 1) = f(0, -1) = 2
minimo: f(0,0) =0

xX*+2y*=2

)

x*+2y'=1



Lembrete:

Procuramos 0 maximo ou minimo de f(x,y(,2))
limitado em g(x,y(,z)) = k

=> Achar (x,y(,z)) para aguele

Vix.y(,2)) = AVg(x.y(,2))

a(x.y(,2)) = k

Determine os pontos da esfera x2 + y2 + z2 = 4 que estao mais proximos e mais
distantes do ponto (3, 1, -1).

f. distancia até o ponto (3, 1, -1)
f=(X-3)?+ (y-1)* + (z+1)?
gzx2+y2+22:4

f.=Ag: 2(x-3) =2Ax => A = (x-3)/x (l)

f,=Ag, 2(y-1) =2y => A= (y-1)/y (ll)
f,=Ag,. 2(z+1) = 2Az => A = (z+1)/z

combinando (1) e (I): (x-3)/x = (y-L)/y => (x-3)y = (y-1)x => xy -3y = Xy -X



Lembrete:

Procuramos 0 maximo ou minimo de f(x,y(,2))
limitado em g(x,y(,z)) = k

=> Achar (x,y(,z)) para aguele

Vix.y(,2)) = AVg(x.y(,2))

a(x.y(,2)) = k

f=(x-3)2+ (y-1)2 + (z+1)?

g=x2+y2+2z2=4 (V)

f.=Ag: 2(x-3) =2Ax => A = (x-3)/x (l)

f,=Ag, 2(y-1) =24y => A= (y-1)/y (ll)

f,=Ag,: 2(z+1) = 2Az => A = (z+1)/z

combinando (I) e (I): (x-3)/x = (y-1)/y => (x-3)y = (y-1)x => xy -3y = Xy —X
=>Xx =3y

combinando (I) e (lll): (x-3)/x = (z+1)/z => (x-3)z = (z+1)x => X =-3Z
substituindo em (IV): X2 + x2/9 + x%/9 = 4 => x2 = 36/11 => x = +6//11

=>y = +2//11, z = ¥2W11 => solucdes: 1~11:(6,2,-2), 1/V11:(-6,-2,2)



Lembrete:

Procuramos 0 maximo ou minimo de f(x,y(,2))
limitado em g(x,y(,z)) = k

=> Achar (x,y(,z)) para aguele

Vix.y(,2)) = AVg(x.y(,2))

a(x.y(,2)) = k

f=(x-3)2+ (y-1)2 + (z+1)?

solucdes: 1/V11:(6,2,-2), 1/V11-(-6,-2,2)

achar as distancias minima e maxima: substituir estas duas solucdes em
V[(x-3)2 + (y-1)2 + (z+1)7]

O maior dos dois valores é a distancia maxima

e 0 menor, a distancia minima




Determine o0s pontos da esfera x2 + y2 + z2 = 4 que estao mais proximos e
mais distantes do ponto (3, 1, -1).

Mais proximo: 1/V11 - (6, 2, -2)
Mais distante: 1/V11 - (-6, -2, 2)




Lembrete:

Procuramos 0 maximo ou minimo de f(x,y(,2))
limitado em g(x,y(,z)) = k e h(x,y(,z)) = ¢

=> Achar (x,y(,2)) para aquele

Vilx.y(,2)) = AVQ(x.y(,2)) + uVh(x,y(.2))
g(x.y(,2)) = ke h(x.,y(,2)) = ¢

Determine o valor maximo da funcéao f(x, y, z) = x + 2y + 3z na curva da
intersec&o do plano x -y + z =1 com o cilindro x2 + y2 = 1. W
f=Ag, +uh, =>1=A+2ux (I :
f,=Ag,+ph,=>2=-A+2uy (Il)

f =Ag,+uh, =>3 =A substituirem (1) e (Il): g
1=3+2ux=>u=-1/x i

2 =-3 + 2Uy => U =5/2y combinando: -1/x = 5/2y => x = -2y/5 ' /jE
=> X2+ y2 = (-2y/5)2 + y2 = 29y?/25 =1 G N

=> y =529, x = -2/29 )



Determine o valor maximo da funcéao f(x, y, z) = x + 2y + 3z na curva da
intersec&o do plano x -y + z =1 com o cilindro x2 + y2 = 1. W

f=Ag . +uh, =>1=A+2ux (I)
f,=2Ag,+uh,=>2=-A+2uy (ll)

f,=Ag,+ uh,=>3 =A substituir em (I) e (l):
=>y =529, x=-2N29,z=1-x+y=1+729 N
f(-2 IN29, 5/V29, 1+7/V29) = -2V/29 +10/V29 + 3(1+7~N29) '

=3+ 29/V/29 =3 + V29

Lembrete:

Procuramos 0 maximo ou minimo de f(x,y(,2))
limitado em g(x,y(,z)) = k e h(x,y(,z)) = ¢

=> Achar (x,y(,2)) para aquele

Vilx.y(,2)) = AVQ(x.y(,2)) + uVh(x,y(.2))
g(x.y(,2)) = ke h(x.,y(,2)) = ¢

ok o] [y}
+ + |




Determine o valor maximo da funcao f(x, y, z) =x + 2y + 3z nacurvada

intersecdo do plano x -y + z = 1 com o cilindro x2 + y2 = 1. A

Valor méaximo: 3 + V29
Nos pontos (+2/v/29, £5/v/29, 1 +7//29)
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